
Schriftliche Anfrage
der Abgeordneten Annette Karl SPD
vom 17.07.2014

Schulleiterstellen an Grundschulen

In den letzten Jahren wurde an immer mehr Grundschulen 
die Schulleiterstelle nicht mehr besetzt.

Ich frage die Staatsregierung:

1.  Welche eigenständigen Schulen werden derzeit durch 
eine Doppel- oder Dreifachleitertätigkeit geführt?

2.  Welche eigenständigen Schulen werden ab dem Schul-
jahr 2014/15 neu von einem Schulleiter einer anderen 
Schule mitgeleitet?

3.  Welche Einsparungen erhoffte sich das Kultusministeri-
um durch diese "Nicht-Mehr-Besetzung" von Schulleiter-
stellen an kleineren Schulen?

4.  Wie hoch war der Einspareffekt in den letzten drei Jahren 
tatsächlich?

5.  Gab es Schulleiter, welche mit der Begründung der Mehr-
belastung durch mehrere Standorte ihre Leitungstätigkeit 
wieder aufgaben?

6.  Aus welchen Gründen verzichtet das Kultusministerium 
auf die Aufstiegsmöglichkeit für Lehrpersonal als Schul-
leiter an kleinen Schulen, während gleichzeitig für lang-
jährige Lehrkräfte ein Bewährungsaufstieg ohne Funkti-
onsstelle geschaffen worden ist?

 

Antwort
des Staatsministeriums für Bildung und Kultus, Wis-
senschaft und Kunst
vom 30.10.2014

1. Welche eigenständigen Schulen werden derzeit 
durch eine Doppel- oder Dreifachleitertätigkeit ge-
führt?

Im Schuljahr 2014/2015 werden 1117 selbstständige staat-
liche Grundschulen und staatliche Mittelschulen von insge-
samt 546 Schulleitern geführt. Darunter sind 25 Schulleiter, 
die drei Schulen leiten.

Die Tabelle 1 in der Anlage weist alle staatlichen Grund- 
und Mittelschulen unter gemeinsamer Schulleitung aufge-
schlüsselt nach Regierungsbezirken und Schulämtern zum 
Stand 01.10.2014 aus. Es wird darauf hingewiesen, dass 

sich der überwiegende Anteil der gemeinsam zu leitenden 
Schulen aus der Trennung der ehemaligen Volksschulen 
in selbstständige Grundschulen und Mittelschulen ergibt. 
Dabei wurde eine funktionale Trennung vorgenommen, bei 
der die Rahmenbedingungen im Wesentlichen unverändert 
blieben.

2. Welche eigenständigen Schulen werden ab den 
Schuljahr 2014/15 neu von einem Schulleiter einer 
anderen Schule mitgeleitet?

Die folgende Tabelle weist in Aufgliederung nach Regie-
rungsbezirken die eigenständigen Schulstandorte aus, die 
seit dem Schuljahr 2014/2015 vom Leiter/Leiterin einer be-
nachbarten Schule mitgeleitet werden.

Tabelle 2: Selbstständige Schulen, die seit dem Schuljahr 
2014/2015 von einer benachbarten Schulleitung mitgeleitet 
werden:
Regierungsbezirk Schule
Oberbayern Grundschule Apfeldorf

Oberbayern Grundschule Wildsteig

Niederbayern Grundschule Haus im Wald

Oberpfalz Grundschule Königstein

Oberpfalz Grundschule Altenthann

Oberpfalz Grundschule Tännesberg

Oberpfalz Grundschule Steinberg am See

Oberpfalz Grundschule Falkenberg

Mittelfranken Grundschule Schwaig

Unterfranken Grundschule Nordheim

3. Welche Einsparungen erhoffte sich das Kultusmi-
nisterium durch diese "Nicht-Mehr-Besetzung" von 
Schulleiterstellen an kleineren Schulen?

4. Wie hoch war der Einspareffekt in den letzten drei 
Jahren tatsächlich?

Das Bayerische Gesetz über das Erziehungs- und Unter-
richtswesen sieht in Artikel 57 Abs. 1 Satz 2 vor, dass u. a. 
bei allgemeinbildenden Schulen eine Person mit der Leitung 
mehrerer Schulen betraut werden kann.

Mit dieser schulorganisatorischen Maßnahme werden 
zunächst keine Einsparungen angestrebt. Vielmehr wird mit 
diesem Instrument u. a. der Erhalt möglichst vieler kleiner 
Grundschulen wirksam unterstützt. Dabei gilt es auch zu 
bedenken, dass die Qualitätssicherung und Qualitätsweiter-
entwicklung einer Schule auf längere Sicht nur von einem 
Team mit einer gewissen Mindestgröße wirksam gestaltet 
werden kann.

Stellen, die in ihrer Wertigkeit nicht mehr an einem Stand-
ort ausgebracht werden können, führen dabei nicht unmit-
telbar zu einer Einsparung. Die Mitleitung einer Grund- oder 
Mittelschule macht ggf. Höherstufungen von Konrektoren- 
oder Rektorenstellen erforderlich. In einigen Fällen konnten 
im Gegenzug neue Konrektorenstellen ausgeschrieben oder 
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zunächst nicht besetzte Schulleitungen nach einer Neube-
wertung zu einem späteren Zeitpunkt nachbesetzt werden.

Die Funktionsstellen unterliegen sowohl in ihrer Wer-
tigkeit als auch in ihrer Anzahl Veränderungen aus unter-
schiedlichen Gründen, wie z.B. durch das Besoldungsrecht 
(so Einführung des Neuen Dienstrechts), durch schulorgani-
satorische Veränderungen oder auch durch die Entwicklung 
der Schülerzahl.

Zu der Frage nach konkreten Einspareffekten während 
der letzten drei Jahre kann vor diesem Hintergrund nicht 
Stellung genommen werden, da dem Staatsministerium hie-
rüber keine Daten vorliegen und diese nur über eine äußerst 
aufwendige Einzelauswertung der Funktionsstellen an allen 
3.187 staatlichen Grundschulen und Mittelschulen ermittelt 
werden können. Hiervon wurde zur Vermeidung unverhält-
nismäßigen Aufwands bei den personalverwaltenden Be-
hörden Abstand genommen.

5. Gab es Schulleiter, welche mit der Begründung der 
Mehrbelastung durch mehrere Standorte ihre Lei-
tungstätigkeit wieder aufgaben?

Eine Abfrage bei den Bezirksregierungen hat ergeben, dass 
bayernweit in einem Fall die Leitungstätigkeit (zum Schul-

jahr 2012/13) mit der Begründung einer Mehrbelastung auf-
gegeben wurde.

6. Aus welchen Gründen verzichtet das Kultusministeri-
um auf die Aufstiegsmöglichkeit für Lehrpersonal als 
Schulleiter an kleinen Schulen, während gleichzeitig 
für langjährige Lehrkräfte ein Bewährungsaufstieg 
ohne Funktionsstelle geschaffen worden ist?

Mit der Dienstrechtsreform war die Zielsetzung verbunden, 
zusätzliche Leistungsanreize zu schaffen, die die Tätigkei-
ten im öffentlichen Dienst attraktiver machen sollten. Zur 
Attraktivität sollten auch verbesserte Fortkommensmöglich-
keiten beitragen.

Der Gesetzgeber hat sich vor diesem Hintergrund auch 
für die Einführung der funktionsungebundenen Beförde-
rungsämter für Lehrkräfte an Grund- und Mittelschulen 
entschieden, die es bisher nur an anderen Schularten gab. 
Gleichzeitig wurde – im Sinne des Abstandsgebots des 
Dienstvorgesetzten – auch die Besoldung der Schullei-
tungsämter entsprechend angehoben.

Die Entscheidung, in geeigneten Fällen die Leitung meh-
rerer Schulen einer Person zu übertragen, hatte mit der ge-
nannten Zielsetzung nichts zu tun.

Anlage

Schulleiter mit der Leitung mehrerer staatlicher Grund- und/oder Mittelschulen im Schuljahr 2014/2015 (Stand: 01.10.2014)
Reg. Schul- 

amt
Name Schul-

art GS/
MS

Name Schul-
art GS/
MS

Name Schul-
art GS/
MS

Obb AÖ Garching Grundschule GS Garching Mittelschule MS
Obb AÖ Kirchweidach Grundschule GS Kirchweidach Mittelschule MS
Obb AÖ Neuötting Max-Fellermeier-

Grundschule
GS Neuötting Max-Fellermeier-

Mittelschule
MS Reischach Mittelschule MS

Obb AÖ Tüßling Grundschule GS Tüßling Mittelschule MS
Obb AÖ Marktl Grundschule GS Stammham Grundschule GS
Obb AÖ Töging a. Inn, Comenius-

Grundschule
GS Töging a. Inn, Comenius-

Mittelschule
MS

Obb AÖ Winhöring Grundschule GS Winhöring Mittelschule MS
Obb BGL Grundschule Laufen GS Mittelschule Laufen MS
Obb BGL Grundschule Teisendorf GS Mittelschule Teisendorf MS
Obb BGL Grundschule Bischofswiesen GS Mittelschule Bischofswiesen MS
Obb BGL Grundschule Piding GS Mittelschule Piding-Anger MS
Obb DAH Grundschule Altomünster GS Mittelschule Altomünster MS
Obb DAH Grundschule Erdweg GS Mittelschule Erdweg MS
Obb DAH Grundschule Hebertshausen GS Mittelschule Hebertshausen MS
Obb DAH Grundschule Bergkirchen GS Mittelschule Bergkirchen MS
Obb DAH Grundschule Haimhausen GS Mittelschule Haimhausen MS
Obb DAH Grundschule Odelzhausen GS Mittelschule Odelzhausen MS
Obb EBE Vaterstetten Grundschule 

Gluckstraße
GS Mittelschule Baldham MS

Obb EBE Ebersberg Grundschule GS Mittelschule Ebersberg MS
Obb EBE Glonn Grundschule GS Mittelschule Glonn MS
Obb EBE Poing Grundschule Gruber 

Straße
GS Mittelschule Poing MS

Obb EBE Kirchseeon Grundschule GS Mittelschule Kirchseeon MS
Obb EBE Aßling Grundschule GS Mittelschule Aßling MS
Obb ED Forstern Grundschule GS Forstern Mittelschule MS
Obb ED Marie-Pettenbeck-Grundschule 

Wartenberg
GS Marie-Pettenbeck-Mittelschule 

Wartenberg
MS

Obb ED Oberding Grundschule GS Oberding Mittelschule MS
Obb ED Isen Grundschule GS Isen Mittelschule MS
Obb ED Wörth Grundschule GS Wörth Mittelschule MS
Obb ED Finsing Grundschule GS Finsing Mittelschule MS
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Reg. Schul- 
amt

Name Schul-
art GS/
MS

Name Schul-
art GS/
MS

Name Schul-
art GS/
MS

Obb EI Titting August-Horch-
Grundschule

GS Titting August-Horch-Mittelschule MS

Obb EI Grundschule Pförring GS Grundschule Mindelstetten GS Pförring Mittelschule MS
Obb EI Grundschule Altmannstein GS Grundschule Pondorf GS Altmannstein Ignaz-Günther-MS MS
Obb EI Kösching Rudolf-Winterstein-

Grundschule
GS Kösching Rudolf-Winterstein-

Mittelschule
MS

Obb EI Denkendorf Grundschule GS Denkendorf Mittelschule MS
Obb EI Lenting Grundschule GS Lenting Mittelschule MS
Obb EI Kipfenberg Am Limes 

Grundschule
GS Kipfenberg Am Limes 

Mittelschule
MS

Obb FFB Grundschule Mammendorf GS Mittelschule Mammendorf MS
Obb FFB Grundschule Germering, 

Kerschensteinerschule
GS Mittelschule Germering, 

Kerschensteinerschule
MS

Obb FFB Grundschule Türkenfeld GS Mittelschule Türkenfeld MS
Obb FFB Grundschule FFB, Theodor- 

Heuss-Str.
GS Mittelschule FFB Nord MS

Obb FFB Grundschule Gröbenzell, 
Gröbenbachschule

GS Mittelschule Gröbenzell, 
Gröbenbachschule

MS

Obb FFB Grundschule Emmering GS Mittelschule Emmering MS
Obb FFB Grundschule Eichenau, 

Starzelbachschule
GS Mittelschule Eichenau 

Starzelbachschule
MS

Obb FFB Grundschule Puchheim Süd GS Grundschule Puchheim Ort / 
Laurenzer Schule

GS

Obb FS Grundschule Hallbergmoos GS Mittelschule Hallbergmoos MS
Obb FS Grundschule Zolling GS Mittelschule Zolling MS
Obb FS Grundschule Nandlstadt GS Mittelschule Nandlstadt MS
Obb FS Grundschule FS Neustift GS Mittelschule FS Neustift MS
Obb FS Grundschule FS Paul Gerhardt GS Mittelschule FS Paul-Gerhardt MS
Obb FS Grundschule Allershausen GS Mittelschule Allershausen MS
Obb GAP Grundschule Eschenlohe GS Grundschule Oberau GS Mittelschule Oberau MS
Obb GAP Grundschule Garmisch-

Partenkirchen am Gröben
GS Mittelschule Garmisch-

Partenkirchen am Gröben
MS

Obb GAP Grundschule Mittenwald GS Mittelschule Mittenwald MS
Obb GAP Grundschule Oberammergau GS Mittelschule Oberammergau MS
Obb GAP Grundschule Bad Kohlgrub GS Mittelschule Bad Kohlgrub MS
Obb GAP Grundschule Bgmst.-Sch

Garmisch-Partenkirchen
GS Mittelschule Bgmst-Sch. 

Garmisch-Partenkirchen
MS

Obb IN Grundschule Ingolstadt-
Oberhaunstadt

GS Mittelschule Ingolstadt-
Oberhaunstadt

MS

Obb IN Grundschule Ingolstadt-
Friedrichshofen

GS Mittelschule Ingolstadt-
Friedrichshofen

MS

Obb LL Grundschule Denklingen GS Grundschule Apfeldorf GS
Obb LL Grundschule Windach GS Mittelschule Windach MS
Obb LL Carl-Orff-Grundschule Dießen 

am Ammersee
GS Carl-Orff-Mittelschule Dießen am 

Ammersee
MS

Obb LL Grundschule Utting GS Mittelschule Utting MS
Obb LL Grundschule Fuchstal GS Mittelschule Fuchstal MS
Obb LL Grundschule Weil GS Mittelschule Weil MS
Obb LL Grundschule Rott GS Mittelschule Rott MS
Obb LL Mittelschule Landsberg am Lech MS Mittelschule Landsberg am Lech MS
Obb M Grundschule Weilerstraße GS Mittelschule Weilerstraße MS
Obb M Grundschule Hochstraße GS Mittelschule Hochstraße MS
Obb MB Rottach-Egern Grundschule GS Rottach-Egern Mittelschule MS
Obb MB Waakirchen Grundschule GS Waakirchen Mittelschule MS
Obb MB Hausham Grundschule GS Hausham Mittelschule MS
Obb MB Schliersee Grundschule GS Schliersee Mittelschule MS
Obb MB Valley Grundschule GS Valley Mittelschule MS
Obb MB Grundschule Elbach GS Grundschule Bayrischzell GS
Obb MB Grundschule Warngau GS Grundschule Wall GS
Obb ML Grundschule Berglwald-

Grundschule Oberschleißheim
GS Mittelschule Berglwald-

Mittelschule Oberschleißheim
MS

Obb ML Grundschule Unterhaching am 
Sportpark

GS Mittelschule Unterhaching am 
Sportpark

MS
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Reg. Schul- 
amt

Name Schul-
art GS/
MS

Name Schul-
art GS/
MS

Name Schul-
art GS/
MS

Obb ML Grundschule Kirchheim b. 
München

GS Mittelschule Kirchheim bei 
München

MS

Obb ML Grundschule-Erich Kästner-
Grundschule Höhenkirchen-
Siegertsbr.

GS Mittelschule-Erich Kästner-
Mittelschule Höhenkirchen-
Siegertsbr.

MS

Obb ML Grundschule Lochham in 
Gräfelfing

GS Mittelschule Lochham in 
Gräfelfing

MS

Obb MÜ Grundschule Haag i. OB GS Mittelschule Haag i. OB MS
Obb MÜ Grundschule Gars a. Inn GS Mittelschule Gars a. Inn MS
Obb MÜ Grundschule Buchbach GS Mittelschule Buchbach MS
Obb ND Grundschule Karlshuld GS Mittelschule Karlshuld MS
Obb ND Grundschule Aresing GS Mittelschule Aresing MS
Obb ND Grundschule Burgheim GS Mittelschule Burgheim MS
Obb ND Grundschule Rennertshofen GS Mittelschule Rennertshofen MS
Obb ND Grundschule Karlskron GS Mittelschule Karlskron MS
Obb ND Grundschule Ehekirchen GS Mittelschule Ehekirchen MS
Obb PAF Geisenfeld Grundschule GS Geisenfeld Mittelschule MS
Obb PAF Vohburg Grundschule GS Vohburg Mittelschule MS
Obb PAF Pfaffenhofen Grundschule GS Pfaffenhofen Mittelschule MS
Obb PAF Hohenwart Grundschule GS Hohenwart Mittelschule MS
Obb PAF Manching Grundschule GS Manching, im Lindenkreuz 

Mittelschule
MS Wolnzach Mittelschule MS

Obb PAF Rohrbach Landrat-von-Koch-
Grundschule

GS Rohrbach Landrat-von-Koch 
Mittelschule

MS

Obb PAF Schweitenkirchen-Paunzhausen 
Grundschule

GS Schweitenkirchen-Paunzhausen 
Mittelschule

MS

Obb PAF Reichertshofen Grundschule GS Reichertshofen Mittelschule MS
Obb PAF Reichertshausen Grundschule GS Reichertshausen Mittelschule MS
Obb RO S Fürstätt Grundschule GS S Fürstätt Mittelschule MS
Obb RO S Aising Grundschule GS S Aising Mittelschule MS
Obb RO S Westerndorf St. Peter 

Grundschule
GS S Westerndorf St. Peter 

Mittelschule
MS

Obb ROL Stephanskirchen Grundschule GS Stephanskirchen Mittelschule MS
Obb ROL Bad Aibling St. Georg 

Grundschule
GS Bad Aibing St. Georg Mittelschule MS

Obb ROL Raubing Grimdschule GS Raubing Mittelschule MS
Obb ROL Großkarolinenfeld Grimdschule GS Großkarolinenfeld Mittelschule MS
Obb ROL Neubeuern Grimdschule GS Neubeuern Mittelschule MS
Obb ROL Brannenburg Grimdschule GS Brannenburg Mittelschule MS
Obb ROL Heufeld Grimdschule GS Heufeld Mittelschule MS
Obb ROL Eding Grimdschule GS Eding Mittelschule MS
Obb ROL Kiefersfelden Grimdschule GS Kiefersfelden Mittelschule MS
Obb ROL Eisefing Grimdschule GS Eisefing Mittelschule MS
Obb ROL Bad Feinbach Grimdschule GS Bad Feinbach Mittelschule MS
Obb ROL Grundschule Halfing GS Grundschule Hemhof-Höslwang GS
Obb ROL Bad Endorf Grimdschule GS Bad Endorf Mittelschule MS
Obb ROL Rott Grimdschule GS Rott Mittelschule MS
Obb ROL Ostermünchen Grimdschule GS Ostermünchen Mittelschule MS
Obb STA Tutzing G GS Mittelschule Tutzing MS
Obb STA Herrsching G GS Mittelschule Herrsching MS
Obb TÖL Grundschule Wolfratshausen GS Mittelschule Wolfratshausen MS
Obb TÖL Grundschule Könidorf GS Mittelschule Königsdorf MS
Obb TÖL Grundschule Gaißach GS Mittelschule Gaißach MS
Obb TÖL Jahn-Grundschule Bad Tölz GS Jahn-Mittelschule Bad Tölz (0 

Schüler)
MS

Obb TÖL Grundschule Benediktbeuern GS Mittelschule Benediktbeuern MS
Obb TÖL Grundschule Dietramszell GS Mittelschule Dietrazell MS
Obb TÖL Grundschule Wolfratshausen-

Waldram
GS Mittelschule Wolfratshausen-

Waldram
MS

Obb TÖL Grundschule Bad Tölz-Süd GS Mittelschule Bad Tölz-Süd MS
Obb TS Übersee Grundschule GS Übersee Mittelschule MS
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Reg. Schul- 
amt

Name Schul-
art GS/
MS

Name Schul-
art GS/
MS

Name Schul-
art GS/
MS

Obb TS Siegsdorf Grundschule GS Siegsdorf Mittelschule MS
Obb TS Grundschule Unterwössen GS Grundschule Schleching GS Mittelschule Unterwössen MS
Obb TS Ruhpolding Grundschule GS Ruhpolding Mittelschule MS
Obb TS Chieming Grundschule GS Chieming Mittelschule MS
Obb TS Obing Grundschule GS Obing Mittelschule MS
Obb TS Altenmarkt Grundschule GS Altenmarkt Mittelschule MS
Obb TS St. Georgen Grundschule GS Traunreut Grundschule 

Sonnenschule
GS

Obb TS Schnaitsee Grundschule GS Schnaitsee Mittelschule MS
Obb TS Fridolfing Grundschule GS Fridolfing Mittelschule MS
Obb TS Tacherting Grundschule GS Tacherting Mittelschule MS
Obb TS Bergen Grundschule GS Bergen Mittelschule MS
Obb TS Inzell Grundschule GS Inzell Mittelschule MS
Obb TS Grassau Grundschule GS Grassau Mittelschule MS
Obb WM Grundschule Polling GS Grundschule Eberfing GS
Obb WM Joseph-Friedrich-Lentner-

Grundschule, Peiting
GS Grundschule Wildsteig GS

Obb WM Grundschule Steingaden GS Mittelschule Steingaden MS
Ndb DEG Grundschule Schöllnach GS Grundschule Außernzell GS
Ndb DEG Grundschule Winzer GS Mittelschule Winzer-Iggensbach MS
Ndb DEG Grundschule Oberpöring-

Wallerfing
GS Mittelschule Wallerfing MS

Ndb DGF Grundschule Moosthenning GS Mittelschule Moosthenning MS
Ndb DGF Grundschule Pilsting GS Mittelschule Pilsting MS
Ndb DGF Grundschule Wallersdorf GS Mittelschule Wallersdorf MS
Ndb DGF Grundschule Mamming-

Gottfrieding
GS Mittelschule Mamming-

Gottfrieding
MS

Ndb DGF Grundschule Aitrachtal GS Mittelschule Aitrachtal MS
Ndb DGF Grundschule Eichendorf GS Mittelschule Eichendorf MS
Ndb FRG Dietrich-Bonhoeffer-Grundschule 

Schönberg
GS Dietrich-Bonhoeffer-Mittelschule 

Schönberg
MS

Ndb FRG Grundschule Böhmzwiesel GS Grundschule Karlsbach GS
Ndb FRG Grundschule Waldkirchen GS Grundschule Holzfreyung GS
Ndb FRG Reinhold-Koeppel-Grundschule 

Grafenau
GS Grundschule Haus im Wald GS

Ndb FRG Grundschule Thurmannsbang GS Mittelschule Thurmannsbang MS
Ndb FRG Grundschule Am Goldenen Steig 

Röhrnbach
GS Mittelschule Am Goldenen Steig 

Röhrnbach
MS Grundschule Kumreut GS

Ndb FRG Georg-von-Pasterwitz-
Grundschule Hohenau

GS Georg-von-Pasterwitz-
Mittelschule Hohenau

MS

Ndb FRG Grundschule Perlesreut GS Mittelschule Perlesreut MS
Ndb FRG Grundschule Jandelsbrunn GS Mittelschule Jandelsbrunn MS
Ndb FRG Grundschule Am Dreisessel 

Neureichenau
GS Mittelschule Am Dreisessel 

Neureichenau
MS

Ndb KEH Grundschule Riedenburg GS Mittelschule Riedenburg MS
Ndb KEH Jakob-Ihrler-Grundschule 

Ihrlerstein
GS Jakob-Ihrler-Mittelschule 

Ihrlerstein
MS

Ndb KEH Grundschule Langquaid GS Mittelschule Langquaid MS
Ndb KEH Herzog-Albrecht-Grundschule 

Siegenburg
GS Herzog-Albrecht-Mittelschule 

Siegenburg
MS Grundschule Pürkwang GS

Ndb KEH Grundschule Saal GS Mittelschule Saal MS
Ndb LA Grundschule Pfeffenhausen GS Mittelschule Pfeffenhausen MS
Ndb LA Grundschule Buch GS Mittelschule Buch MS
Ndb LA Grundschule Bruckberg-

Gündlkofen
GS Mittelschule Bruckberg-

Gündlkofen
MS

Ndb LA Grundschule Kronwinkl GS Mittelschule Kronwinkl MS
Ndb LA Grundschule Bodenkirchen GS Mittelschule Bodenkirchen MS
Ndb LA Grundschule Essenbach GS Mittelschule Essenbach MS
Ndb LA Grundschule Geisenhausen GS Mittelschule Geisenhausen MS
Ndb LA Grundschule Niederaichbach GS Mittelschule Niederaichbach MS
Ndb LA Grundschule Furth GS Mittelschule Furth MS



Seite 6 Bayerischer Landtag  ·  17. Wahlperiode Drucksache 17/3984 

Reg. Schul- 
amt

Name Schul-
art GS/
MS

Name Schul-
art GS/
MS

Name Schul-
art GS/
MS

Ndb LA Grundschule Gerzen GS Mittelschule Gerzen MS
Ndb LA Grundschule Rottenburg GS Mittelschule Rottenburg MS
Ndb LA Grundschule Ergolding GS Mittelschule Ergolding MS
Ndb LA Grundschule Velden GS Mittelschule Velden MS
Ndb PA Grundschule Wegscheid GS Mittelschule Wegscheid MS
Ndb PA Grundschule Aldersbach GS Grundschule Beutelsbach GS
Ndb PA Grundschule Salzweg GS Mittelschule Salzweg MS
Ndb PA Grundschule Tiefenbach GS Mittelschule Tiefenbach MS
Ndb PA Grundschule Hutthurm GS Mittelschule Hutthurm MS
Ndb PA Grundschule Bad Griesbach GS Mittelschule Bad Griesbach MS
Ndb PA Grundschule Eging am See GS Mittelschule Eging am See MS
Ndb PA Grundschule Tittling GS Mittelschule Tittling MS
Ndb PA Grundschule Fürstenzell GS Mittelschule Fürstenzell MS
Ndb PA HVS Fürstenzell (Grundschule) GS HVS Fürstenzell (Mittelschule) MS
Ndb PA Grundschule Ruhstorf GS Mittelschule Ruhstorf MS
Ndb PA Grundschule Ortenburg GS Mittelschule Ortenburg MS
Ndb PA Grundschule Untergriesbach GS Mittelschule Untergriesbach MS
Ndb PA Grundschule St. Nikola Passau GS Mittelschule St. Nikola Passau MS
Ndb PA Grundschule Neustift GS Mittelschule Neustift MS
Ndb REG St.-Gotthard-Grundschule 

Kirchberg im Wald
GS St.-Gotthard-Mittelschule 

Kirchberg im Wald
MS Ndb REG

Ndb REG Grundschule Teisnach GS Mittelschule Teisnach MS
Ndb REG St.-Gunther-Grundschule 

Rinchnach
GS St.-Gunther-Mittelschule 

Rinchnach
MS

Ndb ROI Grundschule Triftern GS Mittelschule Triftern MS
Ndb ROI Grundschule Gangkofen GS Mittelschule Gangkofen MS
Ndb ROI Grundschule Massing GS Mittelschule Massing MS
Ndb ROI Grundschule Hebertsfelden GS Mittelschule Hebertsfelden MS
Ndb ROI Grundschule Wurmannsquick GS Mittelschule Wurmannsquick MS
Ndb ROI Grundschule Tann GS Mittelschule Tann MS Mittelschule Walburgskirchen GS
Ndb ROI Grundschule Kirchdorf am Inn GS Mittelschule Kirchdorf am Inn MS
Ndb ROI Grundschule Johanniskirchen GS Mittelschule Johanniskirchen MS
Ndb ROI Grundschule Bad Birnbach GS Mittelschule Bad Birnbach MS
Ndb SR Grundschule Kirchroth GS Mittelschule Kirchroth MS
Ndb SR Grundschule Rattenberg GS Mittelschule Rattenberg MS
Ndb SR Grundschule Stallwang GS Grundschule Rattiszell GS
Ndb SR Grundschule Parkstetten GS Mittelschule Parkstetten MS
Ndb SR Grundschule Hunderdorf GS Mittelschule Hunderdorf MS
Ndb SR Grundschule Schwarzach GS Mittelschule Schwarzach MS
Ndb SR Grundschule Mitterfels-

Haselbach
GS Mittelschule Mitterfels-Haselbach MS

Ndb SR Grundschule Rain GS Mittelschule Rain MS
Ndb SR Grundschule Straßkirchen GS Mittelschule Straßkirchen MS
Ndb SR Grundschule Leiblfing GS Mittelschule Leiblfing MS
Ndb SR Grundschule Geiselhöring GS Mittelschule Geiselhöring MS
Ndb SR Grundschule St. Stephan Alburg GS Mittelschule St. Stephan Alburg MS
Ndb SR Grundschule Mallersdorf-

Pfaffenberg
GS Mittelschule Mallersdorf-

Pfaffenberg
MS

Ndb SR Grundschule Wiesenfelden GS Mittelschule Wiesenfelden MS
Ndb SR Grundschule St. Josef Straubing GS Mittelschule St. Josef Straubing MS
Opf AM Grundschule Ammersricht GS Mittelschule Ammersricht MS
Opf A-S Grundschule Illschwang GS Mittelschule Illschwang (inaktiv) MS
Opf A-S Grundschule Ursensollen GS Mittelschule Ursensollen MS
Opf A-S Grundschule Freudenberg GS Mittelschule Freudenberg MS
Opf A-S Grundschule Hahnbach GS Mittelschule Hahnbach MS
Opf A-S Grundschule Hirschau GS Mittelschule Hirschau MS Grundschule Ehenfeld GS
Opf A-S Grundschule Schnaittenbach GS Mittelschule Schnaittenbach MS
Opf A-S Grundschule Vilseck GS Mittelschule Vilseck MS
Opf A-S Grundschule Könistein GS Mittelschule Neukirchen-

Königstein
MS
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Opf CHA Wolfgang-Spießl-Grundschule 
Stamsried-Pösing

GS Wolfgang-Spießl-Mittelschule 
Stamsried-Pösing (inaktiv)

MS

Opf CHA Grundschule Waldmünchen GS Grundschule Geigant GS
Opf CHA Grundschule Neukirchen b. Hl. 

Blut
GS Mittelschule Neukirchen b. Hl. 

Blut
MS

Opf CHA Grundschule Lam GS Mittelschule Lam MS
Opf CHA Grundschule Michelsneukirchen GS Mittelschule Michelsneukirchen MS
Opf CHA Grundschule Roding GS Mittelschule Roding MS
Opf CHA Grundschule Wald GS Mittelschule Wald MS
Opf CHA Franz-Xaver-Witt-Grundschule 

Walderbach
GS Franz-Xaver-Witt-Mittelschule 

Walderbach
MS

Opf CHA Grundschule Rötz GS Mittelschule Rötz MS
Opf CHA Grundschule Tiefenbach GS Mittelschule Tiefenbach MS
Opf CHA Grundschule Falkenstein GS Mittelschule Falkenstein MS
Opf NEW Grundschule Kirchenthumbach GS Mittelschule Kirchenthumbach MS
Opf NEW Grundschule Am Rauhen Kulm GS Mittelschule Am Rauhen Kulm 

(inaktiv)
MS

Opf NEW Grundschule Vohenstrauß GS Grundschule Leuchtenberg GS
Opf NEW Grundschule Floß GS Mittelschule Floß MS Grundschule Flossenbürg GS
Opf NEW Markus-Gottwalt-Grundschule 

Eschenbach i. d. Opf.
GS Markus-Gottwalt-Mittelschule 

Eschenbach i. d. Opf.
MS

Opf NEW Grundschule Grafenwöhr GS Mittelschule Grafenwöhr MS
Opf NEW Grundschule Pressath GS Mittelschule Pressath MS
Opf NEW Trautwein-Grundschule 

Moosbach
GS Trautwein-Mittelschule Moosbach MS GrundschuleTännesberg GS

Opf NEW Zottbachtal-Grundschule 
Pleystein

GS Zottbachtal-Mittelschule 
Pleystein

MS

Opf NEW Grundschule 
Windischeschenbach

GS Mittelschule 
Windischeschenbach

MS

Opf NEW Josef-Faltenbacher-Grundschule 
Pirk

GS Josef-Faltenbacher-Mittelschule 
Pirk

MS

Opf NEW Grundschule Weiherhammer GS Mittelschule Weiherhammer MS
Opf NM Grundschule Berching GS Mittelschule Berching MS Grundschule Holnstein GS
Opf NM Grundschule Breitenbrunn GS Mittelschule Breitenbrunn MS
Opf NM Grundschule Dietfurt a. d. 

Altmühl
GS Mittelschule Dietfurt a. d. Altmühl MS

Opf NM Schwarzachtal-Grundschule 
Berg b. Neumarkt i. d. Opf.

GS Schwarzachtal-Mittelschule Berg 
b.Neumarkt i. d. OPf

MS

Opf NM Grundschule Lauterhofen GS Mittelschule Lauterhofen MS
Opf NM Grundschule Berngau GS Mittelschule Berngau MS
Opf NM Martini-Grundschule Freystadt GS Martini-Mittelschule Freystadt MS
Opf NM Grundschule Mühlhausen GS Mittelschule Mühlhausen MS
Opf NM Grundschule Deining GS Mittelschule Deining MS
Opf NM Grundschule Seubersdorf i. d. 

Opf.
GS Mittelschule Seubersdorf i. d. 

Opf.
MS

Opf NM Grundschule Velburg GS Mittelschule Velburg MS
Opf NM Erich-Kästner-Grundschule 

Postbauer-Heng
GS Erich-Kästner-Mittelschule 

Postbauer-Heng
MS

Opf R-L Donaustauf GS Altenthann GS
Opf R-L Grundschule Alteglofsheim-

Köfering
GS Mittelschule Alteglofsheim MS

Opf R-L Placidus-Heinrich-Grundschule 
Schierling

GS Placidus-Heinrich-Mittelschule 
Schierling

MS

Opf R-L Grundschule am Mönchsberg 
Hemau

GS Mittelschule am Mönchsberg 
Hemau

MS

Opf R-L Grundschule Laaber GS Mittelschule Laaber MS
Opf R-L Johann-Baptist-Laßleben-

Grundschule Kallmünz
GS Johann-Baptist-Laßleben-

Mittelschule Kallmünz
MS

Opf R-L Grundschule Lappersdorf GS Mittelschule Lappersdorf MS
Opf R-L Grundschule Wörth-Wiesent GS Mittelschule Wörth a. d. Donau MS
Opf R-L Grundschule Wenzenbach GS Mittelschule Wenzenbach MS
Opf SAD Dr.-von-Ringseis-Schule 

Schwarzhofen (Grundschule)
GS Grundschule Neukirchen-Balbini GS
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Opf SAD Grundschule Fensterbach GS Grundschule Rottendorf GS
Opf SAD Telemann-Grundschule Teublitz GS Telemann-Mittelschule Teublitz MS
Opf SAD Doktor-Eisenbarth-Grundschule 

Oberviechtach
GS Doktor-Eisenbarth-Mittelschule 

Oberviechtach
MS

Opf SAD Grundschule Bruck i. d. Opf. GS Mittelschule Bruck i. d. Opf. MS
Opf SAD Grundschule Nabburg GS Mittelschule Nabburg MS
Opf SAD Grundschule Nittenau GS Mittelschule Nittenau MS
Opf SAD Grundschule Wernberg-Köblitz GS Mittelschule Wernberg-Köblitz MS
Opf SAD Landgraf-Ulrich-Grundschule 

Pfreimd
GS Landgraf-Ulrich-Mittelschule 

Pfreimd
MS Grundschule Trausnitz GS

Opf SAD Kreuzberg-Grundschule 
Schwandorf

GS Kreuzberg-Mittelschule 
Schwandorf

MS

Opf SAD Grundschule Schwarzenfeld GS Mittelschule Schwarzenfeld MS
Opf SAD Grundschule Wackersdorf GS Mittelschule Wackersdorf MS Grundschule Steinberg am See GS
Opf TIR Grundschule Mitterteich GS Grundschule Pechbrunn GS
Opf TIR Jobst-vom-Brandt-Grundschule 

Waldershof
GS Jobst-vom-Brandt-Mittelschule 

Waldershof (inaktiv)
MS

Opf TIR Grundschule Wiesau GS Grundschule Friedenfels GS Grundschule Falkenberg GS
Opf TIR Grundschule Erbendorf GS Mittelschule Erbendorf MS
Opf TIR Fichtelnaabtal-Grundschule 

Ebnath-Neusorg
GS Fichtelnaabtal-Mittelschule 

Ebnath-Neusorg
MS

Opf TIR Grundschule Kemnath GS Mittelschule Kemnath MS
Ofr BA Grundschule Bamberg-Gaustadt GS Mittelschule Bamberg-Gaustadt MS
Ofr BA Grundschule Bamberg-Kaulberg GS Mittelschule Bamberg-Kaulberg MS
Ofr BA Grundschule Bamberg-Am 

Heidelsteig
GS Mittelschule Bamberg-Am 

Heidelsteig
MS

Ofr BA Hugo-von-Trimberg-Grundschule 
Bamberg

GS Hugo-von-Trimberg-Mittelschule 
Bamberg

MS

Ofr BAL Grundschule Strullendorf GS Mittelschule Strullendorf MS
Ofr BAL Grundschule Altenburgblick OFr. 

in Stegaurach
GS Mittelschule Altenburgblick OFr. 

in Stegaurach
MS

Ofr BAL Grundschule Rattelsdorf GS Mittelschule Rattelsdorf (inaktiv) MS
Ofr BAL Julius-von-Soden-Grundschule 

Sassanfahrt
GS Julius-von-Soden-Mittelschule 

Sassanfahrt (inaktiv)
MS

Ofr BAL Grundschule Frensdorf-Pettstadt GS Mittelschule Frensdorf-Pettstadt MS
Ofr BAL Ferdinand-Dietz-Grundschule 

Memmelsdorf
GS Ferdinand-Dietz-Mittelschule 

Memmelsdorf
MS

Ofr BAL Grundschule Schlüsselfeld GS Mittelschule Schlüsselfeld MS
Ofr BAL Hans-Schüller-Grundschule 

Hallstadt
GS Hans-Schüller-Mittelschule 

Hallstadt
MS

Ofr BAL Grundschule Breitengüßbach GS Mittelschule Breitengüßbach MS
Ofr BAL Grundschule Priesendorf-Lisberg GS Mittelschule Priesendorf-Lisberg-

Walsdorf
MS

Ofr BAL Grundschule Zapfendorf GS Mittelschule Zapfendorf MS
Ofr BAL Grundschule Bischberg GS Mittelschule Bischberg MS
Ofr BAL Grundschule Hirschaid GS Mittelschule Hirschaid MS
Ofr BAL Grundschule Oberhaid GS Mittelschule Oberhaid MS
Ofr BAL Grundschule Litzendorf GS Mittelschule Litzendorf MS
Ofr BAL Grundschule Baunach GS Mittelschule Baunach MS
Ofr BTL Robert-Kragler-Grundschule 

Creußen
GS Robert-Kragler-Mittelschule 

Creußen
MS

Ofr BTL Grundschule Hummeltal GS Mittelschule Hummeltal MS
Ofr BTL Grundschule Eckersdorf GS Mittelschule Eckersdorf MS
Ofr BTL Sebastian-Kneipp-Grundschule 

Bad Berneck i. Fichtelgebirge
GS Sebastian-Kneipp-Mittelschule 

Bad Berneck i. Fichtelgebirge
MS

Ofr BTL Grundschule Bindlach GS Mittelschule Bindlach MS
Ofr BTL Werner-Porsch-Grundschule 

Speichersdorf
GS Werner-Porsch-Mittelschule 

Speichersdorf
MS

Ofr BTL Grundschule Weidenberg GS Mittelschule Weidenberg MS
Ofr BTL Graf-Botho-Grundschule 

Pottenstein
GS Graf-Botho-Mittelschule 

Pottenstein
MS

Ofr BTL Grundschule Gefrees GS Mittelschule Gefrees MS
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Ofr CO Pestalozzi-Grundschule Coburg GS Grundschule Coburg-Creidlitz GS
Ofr COL Grundschule Ebersdorf b. 

Coburg
GS Mittelschule Ebersdorf b. Coburg MS Grundschule Weidhausen b. 

Coburg
GS

Ofr COL Grundschule Seßlach GS Mittelschule Seßlach MS
Ofr COL Grundschule Untersiemau GS Mittelschule Untersiemau MS
Ofr COL Grundschule Bad Rodach GS Mittelschule Bad Rodach MS
Ofr COL Grundschule Sonnefeld GS Mittelschule Sonnefeld MS
Ofr FO Grundschule Heroldsbach GS Mittelschule Heroldsbach MS
Ofr FO Grundschule Igensdorf GS Grundschule Gräfenberg GS
Ofr FO Grundschule Gößweinstein GS Mittelschule Gößweinstein MS
Ofr FO Grundschule Kirchehrenbach GS Mittelschule Kirchehrenbach MS
Ofr FO Grundschule Hallerndorf GS Mittelschule Hallerndorf MS
Ofr FO Adalbert-Stifter-Grundschule 

Forchheim
GS Adalbert-Stifter-Mittelschule 

Forchheim
MS

Ofr FO Grundschule Eggolsheim GS Mittelschule Eggolsheim MS
Ofr FO Grundschule Ebermannstadt GS Mittelschule Ebermannstadt MS Grundschule Unterleinleiter GS
Ufr HAS VS Knetzgau Grundschule GS VS Knetzgau Mittelschule MS
Ufr HAS Joh.-Peter-Wagner-VS Theres 

Grundschule
GS Joh.-Peter-Wagner-VS Theres 

Mittelschule
MS

Ufr HAS Mittelschule Ebelsbach MS G.-Göpfert-Mittelschule Eltmann MS
Ofr HOL Grundschule Zell im 

Fichtelgebirge
GS Mittelschule Zell im 

Fichtelgebirge
MS

Ofr HOL Grundschule Selbitz GS Mittelschule Selbitz (inaktiv) MS
Ofr HOL Grundschule Bayerisches 

Vogtland Feilitzsch
GS Mittelschule Bayerisches 

Vogtland Feilitzsch
MS

Ofr HOL Grundschule Schwarzenbach a. 
Wald

GS Mittelschule Schwarzenbach a. 
Wald

MS

Ofr HOL Gutenberg-Grundschule Rehau GS Gutenberg-Mittelschule Rehau MS
Ofr HOL Grundschule Oberkotzau GS Mittelschule Oberkotzau MS
Ofr KC Grundschule Steinwiesen GS Mittelschule Oberes Rodachtal in 

Steinwiesen
MS

Ofr KC Grundschule Pressig GS Mittelschule Pressig MS
Ofr KC Grundschule Küps GS Mittelschule Küps MS
Ofr KC Grundschule Windheim GS Mittelschule Windheim MS
Ufr KG Grundschule Wildflecken GS Mittelschule Wildflecken MS Grundschule Riedenberg GS
Ofr KU Friedrich-von-Ellrodt-

Grundschule Neudrossenfeld
GS Friedrich-von-Ellrodt-Mittelschule 

Neudrossenfeld
MS

Ofr KU Grundschule Mainleus GS Mittelschule Mainleus MS
Ofr KU Max-Hundt-Grundschule 

Kulmbach
GS Max-Hundt-Mittelschule 

Kulmbach
MS

Ofr KU Grundschule Neuenmarkt-
Wirsberg

GS Mittelschule Neuenmarkt-
Wirsberg

MS

Ofr KU Grundschule Stadtsteinach GS Mittelschule Stadtsteinach-
Untersteinach

MS

Ofr KU Grundschule Marktleugast GS Mittelschule Marktleugast MS
Ofr LIF Grundschule Hochstadt a. Main GS Grundschule Marktzeuln GS
Ofr LIF Adam-Riese-Grundschule Bad 

Staffelstein
GS Adam-Riese-Mittelschule Bad 

Staffelstein
MS

Ofr LIF Pater-Lunkenbein-Grundschule 
Ebensfeld

GS Pater-Lunkenbein-Mittelschule 
Ebensfeld

MS

Ofr LIF Johann-Puppert-Grundschule 
Michelau i. OFr.

GS Johann-Puppert-Mittelschule 
Michelau i. Ofr.

MS Grundschule „An der Göritze“  
in Schw

GS

Ofr LIF Albert-Blankertz-Grundschule 
Redwitz a. d. Rodach

GS Albert-Blankertz-Mittelschule 
Redwitz a. d. Rodach

MS

Ufr MIL Grundschule Obernburg GS Mittelschule Obernburg MS Grundschule Obernburg-
Eisenbach

GS

Ufr NES Grundschule Bad Königshofen GS Mittelschule Bad Königshofen MS
Ofr WUN Luitpold-Grundschule Selb GS Grundschule Thierstein-

Höchstädt i. Fichtelgebirge
GS

Ofr WUN Kösseine-Grundschule Tröstau-
Nagel

GS Kösseine-Mittelschule Tröstau-
Nagel (inaktiv)

MS

Ofr WUN Dr.-Franz-Bogner-Grundschule 
Selb

GS Grundschule Erkersreuth/Selb-
Plößberg

GS
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Ofr WUN Maximilian-von-Bauernfeind-
Grundschule Arzberg

GS Grundschule Thiersheim GS

Ofr WUN Grundschule Kirchenlamitz GS Mittelschule Kirchenlamitz MS
Mfr AN Grundschule Meinhardswinden-

Brodswinden
GS Mittelschule Meinhardswinden 

(inaktiv)
MS

Mfr AN Grundschule Luitpoldschule GS Mittelschule Luitpoldschule MS
Mfr AN Grundschule Güllschule GS Mittelschule Friedrich-Güll-

Schule
MS

Mfr ANL Grundschule Schillingsfürst GS Mittelschule Schillingsfürst MS
Mfr ANL Grundschule Herrieden GS Mittelschule Herrieden MS
Mfr ANL Grundschule Leutershausen GS Mittelschule Leutershausen MS
Mfr ANL Grundschule Petersaurach GS Mittelschule Heilsbronn-

Petersaurach
MS

Mfr ANL Grundschule Wolframs-
Eschenbach

GS Mittelschule Wolframs-
Eschenbach

MS

Mfr ANL Grundschule Neuendettelsau GS Mittelschule Neuendettelsau MS
Mfr ANL Grundschule Schopfloch GS Mittelschule Schopfloch MS
Mfr ANL Grundschule Feuchtwangen-

Land
GS Mittelschule Feuchtwangen-Land MS

Mfr ANL Grundschule Bechhofen GS Mittelschule Bechhofen MS
Mfr ANL Grundschule Lehrberg GS Mittelschule Lehrberg MS
Mfr ANL Grundschule Bürglein,Comenius-

Grundschule
GS Grundschule Heilsbronn GS

Mfr ANL Grundschule Ornbau GS Grundschule Weidenbach GS
Mfr ANL Grundschule Dentlein GS Mittelschule Dentlein MS
Mfr ANL Grundschule Lichtenau GS Mittelschule Lichtenau MS
Mfr ANL Grundschule Feuchtwangen-

Stadt
GS Mittelschule Feuchtwangen-Stadt MS

Mfr ANL Grundschule Windsbach GS Mittelschule Windsbach MS
Mfr ANL Grundschule Hesselberg-Süd GS Grundschule Weiltingen GS Hesselberg-Süd (inaktiv) MS
Mfr ANL Grundschule Wilburgstetten GS Mittelschule Wilburgstetten 

(inaktiv)
MS

Mfr ERH Grundschule Mühlhausen GS Mittelschule Mühlhausen MS
Mfr ERH Grundschule Adelsdorf GS Mittelschule Adelsdorf MS
Mfr ERH Grundschule Röttenbach GS Mittelschule Röttenbach MS
Mfr ERH Grundschule Großenseebach GS Grundschule Hannberg GS
Mfr ERH Grundschule Heroldsberg GS Mittelschule Heroldsberg (inaktiv) MS
Mfr ERH Grundschule Lonnerstadt-

Weisachgrund
GS Mittelschule Lonnerstadt-

Weisachgrund (inaktiv)
MS

Mfr ERH Grundschule Weisendorf GS Mittelschule Weisendorf (inaktiv) MS
Mfr FÜ Grundschule Fürth, 

Pestalozzistraße
GS Mittelschule Pestalozzistraße MS

Mfr FÜ Grundschule Fürth, 
Seeackerstraße

GS Mittelschule Seeackerstraße MS

Mfr FÜ Grundschule Fürth, Schwabacher 
Straße

GS Mittelschule Schwabacher 
Straße

MS

Mfr FÜL Grundschule Wilhermsdorf GS Mittelschule Wilhermsdorf MS
Mfr FÜL MS Langenzenn MS Mittelschule Veitsbronn MS
Mfr LAU Grundschule Velden-Hartenstein-

Vorra
GS Mittelschule Velden-Hartenstein-

Vorra
MS

Mfr LAU Grundschule Alfeld GS Grundschule Happurg GS Mittelschule Happurg MS
Mfr LAU Grundschule Behringersdorf GS Grundschule Schwaig GS
Mfr LAU MS Hersbruck MS Mittelschule Pommelsbrunn-

Hartmannshof (innaktiv)
MS

Mfr LAU Grundschule Hammerbachtal GS Mittelschule Hammerbachtal 
(inaktiv)

MS

Mfr N Grundschule Thusneldaschule GS Mittelschule Thusnelda-Schule MS
Mfr N Grundschule Georg-Ledebour-

Schule
GS Mittelschule Georg-Ledebour-

Schule
MS

Mfr N Grundschule Friedrich-Staedtler-
Schule

GS Mittelschule Friedrich-Staedtler-
Schule

MS

Mfr N Grundschule Katzwang GS Mittelschule Katzwang MS
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Mfr N Grundschule Konrad-Groß-
Schule

GS Mittelschule Konrad-Groß-Schule MS

Mfr N Grundschule Adalbert-Stifter-
Schule

GS Mittelschule Adalbert-Stifter-
Schule

MS

Mfr NEA Grundschule Diespeck GS Mittelschule Diespeck MS
Mfr NEA Grundschule Veit-vom-Berg-

Grundschule
GS Mittelschule Veit-vom-Berg-

Mittelschule
MS

Mfr NEA Grundschule Neuhof a. d. Zenn GS Mittelschule Neuhof a. d. Zenn MS
Mfr NEA Grundschule Burgbernheim-

Marktbergel
GS Mittelschule Burgbernheim-

Marktbergel
MS

Mfr NEA Grundschule Caspar-Löner-
Grundschule

GS Mittelschule Caspar-Löner-
Mittelschule

MS

Mfr RH Grundschule Rednitzhembach GS Mittelschule Rednitzhembach MS
Mfr RH Grundschule Greding GS Mittelschule Greding MS
Mfr RH Dr.-Mehler-Grundschule 

Georgensgmünd
GS Dr.-Mehler-Mittelschule 

Georgensgmünd
MS

Mfr RH Grundschule Thalmässing GS Mittelschule Thalmässing MS
Mfr RH Grundschule Abenberg GS Mittelschule Abenberg MS
Mfr RH Spalatin-Grundschule Spalt GS Spalatin-Mittelschule Spalt MS
Mfr RH Grundschule Büchenbach GS Mittelschule Büchenbach 

(inaktiv)
MS

Mfr RH Grundschule Heideck GS Mittelschule Heideck (inaktiv) MS
Mfr WUG Grundschule Markt Berolzheim-

Dittenheim
GS Mittelschule Markt Berolzh.-

Dittenheim
MS

Mfr WUG Grundschule Hahnenkamm-
Heidenheim

GS Mittelschule Hahnenkamm-
Heidenheim

MS

Mfr WUG Grundschule Ellingen GS Mittelschule Ellingen MS
Mfr WUG Grundschule Absberg-Haundorf GS Mittelschule Absberg-Haundorf MS
Ufr AB Ivo-Zeiger-Grundschule Mömbris GS Grundschule Mömbris-

Gunzenbach
GS

Ufr AB Hefner-Alteneck-Grundschule AB GS Hefner-Alteneck-Mittelschule AB MS
Ufr AB Mozart-Grundschule AB-Obernau GS Mozart-Mittelschule AB-Obernau MS
Ufr ABL Ascapha-Grundschule 

Mainaschaff
GS Ascapha-Mittelschule 

Mainaschaff
MS

Ufr ABL Grundschule Elsavatal in 
Heimbuchenthal

GS Mittelschule Elsavatal in 
Heimbuchenthal

MS Grundschule Dammbach GS

Ufr ABL Grundschule Laufach GS Mittelschule Laufach MS
Ufr ABL Grundschule Waldaschaff GS Mittelschule Waldaschaff MS
Ufr KG Grundschule-Maßbach-

Poppenlauer
GS Grundschule Thundorf GS

Ufr KT Grundschule Marktbreit GS Grundschule Martinsheim GS
Ufr KT Grundschule Buchbrunn GS Mittelschule Buchbrunn MS
Ufr KT Grundschule Dettelbach GS Mittelschule Dettelbach MS
Ufr KT Grundschule Iphofen GS Mittelschule Iphofen MS
Ufr KT Grundschule Volkach GS Mittelschule Volkach MS
Ufr KT Grundschule Wiesentheid GS Mittelschule Wiesentheid MS
Ufr MIL Volksschule Bürgstadt GS Volksschule Bürgstadt MS
Ufr MIL Valentin-Pfeiffer-VS Eschau GS Valentin-Pfeiffer-VS Eschau MS
Ufr MIL Volksschule Faulbach GS Volksschule Faulbach MS
Ufr MIL Volksschule Großheubach GS Volksschule Großheubach MS
Ufr MIL K.-D.-VS Großwallstadt GS K.-D.-VS Großwallstadt MS
Ufr MIL Volksschule Kleinheubach GS Volksschule Kleinheubach MS
Ufr MIL J.-A.-Rohe-VS Kleinwallstadt GS J.-A.-Rohe-VS Kleinwallstadt MS
Ufr MIL Dr.-K.-W.-VS Klingenberg GS Dr.-K.-W.-VS Klingenberg MS
Ufr MIL Volksschule Leidersbach GS Volksschule Leidersbach MS
Ufr MIL Herigoyen-VS Sulzbach GS Herigoyen-VS Sulzbach MS
Ufr MIL Volksschule Wörth GS Volksschule Wörth MS
Ufr MSP Sinngrund-VS Burgsinn (G) GS Sinngrund-VS Burgsinn (M) MS
Ufr MSP Grundschule Eußenheim GS Mittelschule Eußenheim MS
Ufr MSP Grundschule Frammersbach GS Mittelschule Frammersbach MS
Ufr NES Hohenroth GS Hohenroth MS
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MS
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MS

Name Schul-
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MS

Ufr NES Bischofsheim GS Bischofsheim MS
Ufr NES Malbach-Grundschule 

Mellrichstadt
GS Grundschule Oberstreu GS

Ufr SWL Grundschule Am Sonnenteller GS Mittelschule Am Sonnenteller MS
Ufr SWL Hugo-von-Trimberg-Grundschule GS Hugo-von-Trimberg-Mittelschule MS
Ufr SWL Grundschule Oberes Werntal GS Mittelschule Oberes Werntal MS
Ufr SWL Grundschule Schwanfeld GS Mittelschule Schwanfeld MS
Ufr SWL Grundschule Sennfeld GS Mittelschule Sennfeld MS
Ufr SWL Friedrich-Rückert-Grundschule 

Stadtlauringen
GS Friedrich-Rückert-Mittelschule 

Stadtlauringen
MS

Ufr WÜ Mönchberg-Grundschule 
Würzburg

GS Mönchberg-Mittelschule 
Würzburg

MS

Ufr WÜL Grundschule Röttingen GS Mittelschule Röttingen (INAKTIV) MS
Ufr WÜL Grundschule Waldbüttelbrunn GS Mittelschule Waldbüttelbrunn MS Mittelschule Helmstadt 

(INAKTIV)
MS

Ufr WÜL VS Margetshöcheim (G) GS Mittelschule Margetshöchheim MS
Ufr WÜL VS Höchberg (G) GS Mittelschule Höchberg MS
Ufr WÜL VS Gerbrunn (G) GS Mittelschule Gerbrunn MS
Ufr WÜL VS Unterpleichfeld (G) GS Mittelschule Unterpleichfeld MS
Sch A St.-Georg-Grundschule Augsburg GS St.-Georg-Mittelschule Augsburg MS
Sch A Grundschule Augsburg-

Bärenkeller
GS Mittelschule Augsburg-

Bärenkeller
MS

Sch A Löweneck-Grundschule 
Augsburg-Oberhausen

GS Löweneck-Mittelschule 
Augsburg-Oberhausen

MS

Sch A Hans-Adlhoch-Grundschule 
Augsburg-Pfersee

GS Hans-Adlhoch-Mittelschule 
Augsburg-Pfersee

MS

Sch A Grundschule Augsburg-
Firnhaberau

GS Mittelschule Augsburg-
Firnhaberau

MS

Sch A Schiller-Grundschule Augsburg-
Lechhausen

GS Schiller-Mittelschule Augsburg-
Lechhausen

MS

Sch A Kerschensteiner-Grundschule 
Augsburg-Hochfeld

GS Kerschensteiner-Mittelschule 
Augsburg-Hochfeld

MS

Sch A Grundschule Augsburg-
Centerville-Süd

GS Mittelschule Augsburg-
Centerville-Süd

MS

Sch AIC Grundschule am Lechrain 
Aindling

GS Mittelschule am Lechrain Aindling MS

Sch AIC Grundschule Dasing GS Mittelschule Dasing MS
Sch AIC Grundschule Hollenbach GS Mittelschule Hollenbach MS
Sch AIC Grundschule Kühbach GS Mittelschule Kühbach MS
Sch AIC Grundschule Merching GS Mittelschule Merching MS
Sch AIC Grundschule Pöttmes GS Mittelschule Pöttmes MS
Sch AIC Grundschule Stätzling-Derching GS Mittelschule Stätzling-Derching MS
Sch AL Grundschule Diedorf GS Mittelschule Diedorf MS
Sch AL Grundschule Dinkelscherben GS Mittelschule Dinkelscherben MS
Sch AL Grundschule Fischach-

Langenneufnach
GS Mittelschule Fischach-

Langenneufnach
MS

Sch AL Grundschule Großaitingen GS Mittelschule Großaitingen MS
Sch AL Grundschule Langweid a. Lech GS Mittelschule Langweid a. Lech MS
Sch AL Grundschule Neusäß, Am 

Eichenwald
GS Mittelschule Neusäß, Am 

Eichenwald
MS

Sch AL Parkschule, Grundschule 
Stadtbergen

GS Parkschule, Mittelschule 
Stadtbergen

MS

Sch AL Grundschule Thierhaupten GS Mittelschule Thierhaupten MS
Sch AL Grundschule Welden GS Mittelschule Welden MS
Sch AL Grundschule Zusmarshausen GS Mittelschule Zusmarshausen MS
Sch DLG Grundschule Bissingen GS Mittelschule Bissingen MS
Sch DLG Grundschule Höchstädt 

a. d. Donau
GS Mittelschule Höchstädt 

a. d. Donau
MS

Sch DLG Grundschule am Aschberg in 
Weisingen

GS Mittelschule am Aschberg in 
Weisingen

MS

Sch DLG Grundschule Wittislingen GS Mittelschule Wittislingen MS
Sch DON Grundschule Hainsfarth GS Grundschule Megesheim GS
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Sch DON Grundschule Asbach-
Bäumenheim

GS Mittelschule Asbach-
Bäumenheim

MS

Sch DON Grundschule Deiningen GS Mittelschule Deiningen MS
Sch DON Grundschule Harburg 

(Schwaben)
GS Mittelschule Harburg (Schwaben) MS

Sch DON Grundschule Monheim GS Mittelschule Monheim MS
Sch DON Grundschule Oettingen i. Bay. GS Mittelschule Oettingen i.Bay. MS
Sch DON Max-Dünßer-Grundschule 

Wallerstein
GS Moll-Berczy-Mittelschule 

Wallerstein
MS

Sch DON Leonhart-Fuchs-Grundschule 
Wemding

GS Leonhart-Fuchs-Mittelschule 
Wemding

MS

Sch GZ Grundschule Leipheim GS Mittelschule Leipheim MS
Sch GZ Grundschule Offingen GS Mittelschule Offingen MS
Sch GZ Grundschule Wasserburg GS Mittelschule Wasserburg MS
Sch KF Beethoven-Grundschule 

Kaufbeuren
GS Beethoven-Mittelschule 

Kaufbeuren
MS

Sch KF Gustav-Leutelt-Grundschule 
Kaufbeuren-Neugablonz

GS Gustav-Leutelt-Mittelschule 
Kaufbeuren-Neugablonz

MS

Sch LI Grundschule Weiler i.Allgäu GS Mittelschule Weiler i. Allgäu MS
Sch MM Grundschule Memmingen-

Amendingen
GS Mittelschule Memmingen-

Amendingen
MS

Sch NU Grundschule Nersingen GS Grundschule Oberfahlheim GS
Sch NU Grundschule Buch GS Mittelschule Buch MS
Sch NU Hermann-Köhl-Grundschule 

Pfaffenhofen a. d. Roth
GS Hermann-Köhl-Mittelschule 

Pfaffenhofen a. d. Roth
MS

Sch NU Mittelschule Elchingen MS Karl-Salzmann-Mittelschule 
Neu-Ulm-Pfuhl

MS

Sch NU Anton-Miller-Grundschule 
Nersingen-Straß

GS Anton-Miller-Mittelschule 
Nersingen-Straß

MS

Sch OA Grundschule Altusried GS Mittelschule Altusried MS
Sch OA Grundschule Blaichach GS Mittelschule Blaichach MS
Sch OA Grundschule Buchenberg GS Mittelschule Buchenberg MS
Sch OA Grundschule Dietmannsried GS Mittelschule Dietmannsried MS
Sch OA Grundschule Durach GS Mittelschule Durach MS
Sch OA Grundschule Bad Hindelang GS Mittelschule Bad Hindelang MS
Sch OA Grundschule Oy-Mittelberg GS Mittelschule Oy-Mittelberg MS
Sch OA Grundschule Oberstaufen GS Mittelschule Oberstaufen MS
Sch OA Grundschule Waltenhofen GS Mittelschule Waltenhofen MS
Sch OA Grundschule Weitnau GS Mittelschule Weitnau MS
Sch OAL Grundschule Friesenried GS Mittelschule Friesenried MS
Sch OAL Grundschule Germaringen GS Mittelschule Germaringen MS
Sch OAL Grundschule Obergünzburg GS Mittelschule Obergünzburg MS
Sch OAL Grundschule Unterthingau GS Mittelschule Unterthingau MS
Sch UA Pfarrer-Kneipp-Grundschule Bad 

Wörishofen
GS Pfarrer-Kneipp-Mittelschule Bad 

Wörishofen
MS

Sch UA Grundschule Erkheim GS Mittelschule Erkheim MS
Sch UA Albert-Schweitzer-Grundschule 

Ettringen
GS Albert-Schweitzer-Mittelschule 

Ettringen
MS

Sch UA Sebastian-Kneipp-Grundschule 
Bad Grönenbach

GS Sebastian-Kneipp-Mittelschule 
Bad Grönenbach

MS

Sch UA Grundschule Kirchheim i. Schw. GS Mittelschule Kirchheim i.Schw. MS
Sch UA Grundschule Legau GS Mittelschule Legau MS
Sch UA Grundschule Markt Rettenbach GS Mittelschule Markt Rettenbach MS
Sch UA Grundschule Memmingerberg GS Mittelschule Memmingerberg MS
Sch UA Grundschule Pfaffenhausen GS Mittelschule Pfaffenhausen MS


